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REZUMAT 

 

În primul capitol al tezei mele de doctorat am analizat în detaliu piața europeană de gaze 

naturale, concentrându-mă pe principalele mecanisme de piață, cum ar fi producția, consumul, 

înmagazinarea, importul, exportul și fluctuațiile prețurilor gazelor naturale pentru consumatorii 

casnici la nivelul Uniunii Europene. 

Am elaborat apoi pe marginea proiectelor incluse în noua listă a proiectelor de interes comun 

(PCI), care urmăresc să modifice semnificativ infrastructura europeană de import, transport și 

înmagazinare a gazelor naturale. Aceste schimbări includ creșterea capacităților de interconectare, 

alături de măsuri de infrastructură destinate să îmbunătățească siguranța aprovizionării la nivelul 

UE. 

Am analizat și evoluțiile la nivelul cadrului reglementar, subliniind acele norme care, în opinia 

mea, au generat cele mai importante transformări în structura acestui sector de activitate, dar și în 

comportamentul companiilor pe piață. 

În cea de-a doua parte a tezei de doctorat, analiza mea s-a concentrat pe identificarea și 

explicarea principalelor evoluții ale pieței de gaze naturale din România, bazându-mă pe experiența 

profesională și pe studiul bibliografiei selectate pentru teza mea. 

O parte semnificativă a cercetării a fost dedicată evidențierii atât a progreselor, cât și a 

problemelor apărute în implementarea legislației europene în piața gazelor naturale din România. 

Am analizat impactul economic al acestor implementări, atât în contextul regional actual, cât și în 

cadrul arhitecturii energetice europene viitoare. 

Lucrarea oferă argumente care susțin că, în contextul geopolitic recent, România își 

consolidează poziția ca un pol energetic de stabilitate, având oportunitatea de a valorifica mai bine 

avantajele oferite de poziția sa în noua structură energetică europeană. 

În ultima parte a tezei mele am analizat succint situația legată de posibilitatea grupării 

integraționiste europene de a găsi alternative economice viabile pentru înlocuirea gazelor rusești, 

începând cu iarna în care a izbucnit conflictul din Ucraina, precum și pentru următoarele două ierni. 

În final, am realizat o cercetare proprie pentru a estima impactul economic al unei posibile 

întreruperi a importurilor de gaze din Federația Rusă. În cadrul acestei analize am testat empiric 
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câteva ipoteze cheie referitoare la modul în care consumul de gaze naturale și importurile de gaze 

din Federația Rusă generează contracții economice semnificative reflectate în variații ale 

produsului intern brut. 

 

Cuvinte cheie: noua paradigmă energetică, radiografia pieței europene de gaze naturale, 

arhitectura energetică europeană, infrastructura energetică. 


